

La Voz de Almazán

REVISTA DECENAL

AÑO II

ÓRGANO DE LA JUVENTUD ADNAMANTINA

NÚM. 18

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

ALMAZÁN, un año 1,75 ptas.
PROVINCIAS, id. 2,00 "

Anuncios, Noticias, Reclamos y Co-
municados á precios reducidos.

Número suelto, 5 céntimos.

Almazán 30 de Mayo de 1909.

DIRECTOR:

Florencio Hernando de la Cruz

ADMINISTRADOR:

Elias Tarancón

Toda la correspondencia al Director
Portales del Guindo, núm. 1.
Prohibida la reproducción.—De los
artículos responden sus autores.—No
se devuelven los originales.

A la brecha

Hace algunos años que, por causas ajenas á nuestra voluntad, se pararon los trabajos del ferrocarril Castejón-Olvega, y esta es la fecha en que seguimos impávidos ante la titánica lucha, ante la cruenta batalla que se viene desarrollando entre la Sociedad Minera del Moncayo y el Sr. Seguí, defendiendo ambas partes sus intereses con grandísimos perjuicios para la región soriana y para esa hermosa tierra riojana que, no solamente sufre los grandes perjuicio que se la irrogan retrasando la realización de su prosperidad y yaciendo sin explotar una inmensa riqueza con cuya explotación cientos de obreros tendrían trabajo para atender á sus necesidades, sino que también se nos usurpan unos derechos que hemos adquirido y de los que se nos despoja despiadadamente.

El Estado hizo en tiempos, en beneficio del país, una concesión por tiempo determinado á la Sociedad Minera del Moncayo para que la vía de Castejón se prolongase hasta la de Soria con sujeción á determinadas concesiones, beneficiándose cuatro provincias que son Navarra, Logroño, Soria y Zaragoza.

No nos meteremos á desmenuzar punto por punto las causas que han originado no solamente la paralización de las obras, sino la completa destrucción de las realizadas por la expresada Compañía por ser unas del dominio público y otras por hallarse interesados en que sigan en este estado las obras, porque al realizarse éstas sufrirían grandes perjuicios otras potencias particulares, á las que se las atiende con menoscabo de nuestros intereses.

Con fecha 16 de Diciembre de 1908, la Compañía belga, después de haber sufrido un horroroso calvario, propuso una solución que todos de buen grado creímos y seguimos creyendo aceptable, la que el *Noticiero de*

Soria publicó con fecha 30 de Diciembre del mismo año.

El Sr. Seguí se hizo el sordo á las proposiciones que se le hacían y mientras que ambas partes litigantes continúan su marcha desastrosa, destruyéndose mutuamente, las regiones interesadas siguen sufriendo las tristes consecuencias de esas batallas destructoras.

En el año 1902 se hallaba terminado y en circulación el ferrocarril de Castejón á Olvega y su continuación hasta la unión con la de Torralba-Soria hubiera sido un hecho ha muchos años y no obstante el tiempo transcurrido, no solamente se encuentra todo como hace diecisiete años, sino que lo poco que en aquella época existía en el transcurso del tiempo, todo ha ido desapareciendo, y los 67 kilómetros que median, la explotación del ferrocarril, con vía asentada, estaciones construídas, y máquinas y wagones que circularon y existen en la actualidad, representan á la vista del expectador montones de ruina á semejanza de la devastación que lleva tras de sí un tenebroso terremoto.

A las formas de arreglo que como digo anteriormente se propusieron al Sr. Seguí, ya sabemos la contestación que se dió por haberse publicado en la prensa soriana, y cuya contestación llevaba fecha 7 de Febrero del corriente año.

En ella, haciendo falsos alardes de amor á la provincia, se dice: «que trascurridos que sean dos meses, se reanudarán los trabajos en el Ferrocarril y minas, en cuya época, tanto los obreros como la región, volverán á gozar de los beneficios que el Gobierno les concedió en aquella remota fecha.

Hemos dado treguas, por última vez, no ignorando que veríamos incumplidas tales ofertas, tres meses y cuatro han trascurrido y estamos sin esperanzas de que se realicen las vanas promesas que se nos hicieron.

Es imposible sufrir más, y yo

al dar la voz de alerta, pido la cooperación de la prensa y de la opinión en general, no solo de la provincia, sino también la de las provincias de Navarra, Logroño y Zaragoza, para que todos unidos en fraternal abrazo, busquemos al que nos usurpa derechos adquiridos, al que aparta el pan de la boca del obrero, al que chupa cual hambrienta sanguijuela la sangre de nuestras sufridas regiones, y arrojando la fuerza con que nos combate nuestro adversario, sea quien fuere, hagamos luz en la penumbra en que nos hallamos sumidos y volvamos á conquistar lo que de derecho nos pertenece.

Coaliguémonos todos, persigamos el benéfico fin de mirar por la región en la que tenemos nuestros comunes intereses y acercando cada cual nuestra piedrecita, podremos formar un edificio que nos sirva de baluarte para vencer al enemigo, que no se arredra ante la multitud de víctimas que sacrifica con su criminal egoísmo por saciar su inextinguible sed de ese brillante y luminoso metal que conocemos con el nombre de ero.

FLORENCIO HERNANDO.

UN NUEVO BAUTISMO

Con sorpresa hemos leído en nuestro querido colega *Ideal Numantino*, la estupenda noticia de haber ocurrido varios casos de intoxicación por la leche, en esta villa de Almazán.

Hemos procurado informarnos y resulta, no que la leche que se vende en esta villa se encuentre unida á materias tóxicas, sino al Santo Sacramento del Bautismo, procedimiento que emplean los católicos lecheros para aumentar la cantidad, por cuya causa han sido varios los cólicos leves que se han dado en un mismo día.

Es de suponer que dichos trastornos gástricos hayan sido producidos por la adulteración natural de la leche, en cuyo caso no existe responsabilidad criminal contra el expendedor, puesto que lo mismo puede sucedernos tomando jamón y chuletas, etc., etc.

Con este motivo el Sr. Alcalde tomó el acuerdo plausible de hacer un reconocimiento de toda la leche que se pusiese á la venta, y, así como aplau-

Ráfagas

La ley del más fuerte

Sonreía la naturaleza. El cielo estaba sereno y alegre, sobre su purísimo azul destacábanse nacaradas nubes de diferentes y caprichosas formas.

El Duero se deslizaba con majestuosidad á través de la campiña llena de árboles y flores, y al reflejarse en él los rayos del sol, emitía esplendorosos destellos, cual la plata derretida; su dulce murmurar se mezclaba con los susurros del viento, con los trinos de los pajarillos y con el crujir de las ramas de los árboles, formando un conjunto de armonía.

Admirando las bellezas de la naturaleza, hallábame á las orillas del Duero, sentado sobre el variado tapiz que presentaba el verdor de la hierba y los mil y mil colores de pequeñas flores que había entre ellas completamente abstraído, y aspirando el grato aroma del ambiente dulce, puro, oxigenado.

Las campanas de una iglesia tocaban á fiesta, y hasta mí llegaba su sonido rebotando de alegría, é invitando al placer, y las campanas de otra tocaban á muerto lanzando raudales de tristeza y de negrura...

El éter era agitado por las ondas acústicas que tenían sus centros en puntos diferentes, estas ondas tenían que chocarse y en ese choque, ¿quién vencería?

¿Era más grande la alegría?
¿Era más grande la tristeza?
¿Vencerían las ondas que psicológicamente tuviesen más cantidad de placer ó de dolor?

¿Vencerían los que fuesen producidas por la campana de más fuerza acústica?
¡Oh ley incontrastable del más fuerte!

Siempre venciste, lo mismo sobre la tierra que en los espacios, igual en el orden físico que en el moral.

En los sesenta siglos que se vienen discutiendo grandes problemas sociales, no ha podido borrarse de la faz del mundo la injusticia.

En un lance de honor, vence el que mejor maneja las armas. En una guerra sale victoriosa, la nación que cuenta con mejor armamento, la que posee más soldados, la que tiene más barcos y más cañones.

En un juicio sale bien, el que tiene mejores abogados.

Manda en una nación el que posee más fuerza.

Los focos eléctricos amortiguan la luz de las cerillas. Campa por sus respetos en el bosque, la fiera que puede más. Devoran los peces grandes á los pequeños. Se alimentan de insectos los gorriones, y de éstos los cazadores. Y los átomos mayores atraen á los menores.

¡Oh ley incontrastable del más fuerte!
¿No se podrán nunca borrar tus injustos designios?

JOSÉ MARÍA SANZ MARINA

CRONICA

Episodio numantino

Corrían los años 137 al 141 anteriores á la venida de Jesucristo.

Frente á Numancia se habían estrellado dos cónsules romanos: Pompeyo Rufo, que, con su ejército de 30.000 hombres, ocupó las alturas vecinas que coronaban la ciudad, y Popilio

Lonas, sucesor suyo, quien en cumplimiento de órdenes que el Senado romano le comunicara, intentó asaltarla siendo en una furiosa acometida de los numantinos totalmente derrotado.

Numancia, «el terror de la república», como en Roma se le apellidara, conservaba su independencia.

Por aquél entonces, esta ciudad— hoy monumento histórico de las glorias patrias—contaba entre sus habitantes un anciano, padre, cuya única hija, bella en extremo, era amada tierna y dulcemente por dos jóvenes numantinos.

Ambos le piden la mano de su joven hija, y el buen padre sumido, en la incertidumbre de cuál habría de preferir, no existiendo por otra parte en su candoroso pecho de padre y numantino motivo para desairar á uno de ambos, les dice: «Daré la mano de mi hija, al primer numantino que me presente la diestra de un enemigo.»

Quedan los dos amantes absortos al oír esta hermosa contestación, y reflexionando detenidamente sobre el partido que debían seguir, para hacerse dignos de la doncella á quien tanto adoraban, recuerdan que el pueblo que les ha visto nacer, su querida Numancia, se hallaba nuevamente asediada por el cónsul Hostilio Maneino, sucesor de Lonas.

Cambian una mirada y se entienden y esperando la llegada de la noche permanecen tristes y pensativos.

No bien la noche tiende su negro manto sobre la egregia ciudad, nuestros dos amantes siempre con el semblante bañado en honda tristeza y en valor el corazón, marchan al campamento romano.

Poco hacía que Maneino, aquel que, al darse á la vela para España, oyó ó creyó oír en el aire una voz que le decía: «Detente, Maneino, detente», y que sin duda por este motivo no pudo conservar la imprescindible serenidad para desempeñar con acierto y entereza el mando; poco hacía que Maneino—repito—había abandonado el sitio de la ciudad levantando presuroso sus reales, cuando los dos jóvenes llegaron al campamento enemigo.

Su sorpresa, al encontrarle desietto, no reconoce límites y si cual amantes continuaban en la incertidumbre que la contestación de aquél buen padre les colocara, imperando la pesadumbre en su alma, como numantinos volvieron á la ciudad con la satisfacción del triunfo, con el orgullo del patriota que vé estrellarse por tercera vez el ejército de una nación ambiciosa ante el seno de la madre patria que defiende gloriosamente la integridad é independencia de su territorio. ¡Tan bello era el concepto que aquellos dos valientes numantinos tenían de su patria!...

Llegan á la ciudad y con ellos la nueva se difunde por todas partes con la velocidad del rayo, saliendo inmediatamente los numantinos todos en persecución de las cohortes romanas, hasta que reducidas éstas á un extremo tal que no les quedaba otro remedio que rendirse ó morir, imploran la paz que los numantinos siempre nobles les otorgan.

VALENTIN SANZ BRAVO
(Continuará)

Facturas para acompañar los pliegos de franquicia, en papel satinado, modelo oficial, á 50 céntimos el 100.
De venta en la papelería TIERRA SOLIANA.

dimos dicho acuerdo, censuramos la forma de llevarlo á cabo.

En primer lugar por ser un trabajo improbo el que se dá al Sr. Inspector, haciéndolo todo en un día y si hoy se reconoce una, mañana otra, todos están con la mosca en la oreja; lo que no ocurre hoy, que tranquilos por el refrán que dice *hoy mueho y mañana nada*, repiten con más frecuencia el Sacramento que deseamos desaparezca en la criatura leche.

Y puesto que del agua hablamos, nos creemos en el deber de advertir á quien corresponda y preguntarle: ¿No se podría evitar no solo el bautismo sino la confirmación que se lleva á cabo con el mayor jugo de la cepa? Porque creemos que con la venida de nuestro ilustre Prelado á esta villa, hay muchos que siguen su ejemplo con perjuicio de la salud y del dinero del consumidor, y puesto que el primer paso se ha dado, si hemos de llegar al final de la jornada, se debe continuar con esas y otras sustancias que merecen una rigurosa Inspección, pues de lo contrario si nos cruzamos de brazos Sr. Presidente del Ayuntamiento, haremos cuenta que no hacemos nada; y aunque dice el refrán que *el que nada no se ahoga*, yo creo que es más fácil que se ahogue el que nada, que el que no se moja los pies.

En la mano tenemos los aplausos y las censuras en gran cantidad además de un gran pedido que tenemos hecho y las repartiremos á granel.

Villalba y su fiesta.

Con motivo de la fiesta que el pueblo de Villalba celebra á su venerada Patrona Santa Quiteria, abogada contra la rabia, los habitantes de Almazán en su mayoría, y en vista de lo apacible del tiempo, concurren en Romería á dicho pueblo y después de cumplir con la Santa adorando su preciosa reliquia, tomaron parte los jóvenes de ambos sexos, llenos de entusiasmos en el baile que se organizó en la plaza pública, en la que apenas podían moverse la parejas por la inmensa concurrencia de aficionados.

Entre las hermosas y simpáticas jóvenes que asistieron, recordamos á las señoritas Loreto Arnal y Vicenta Solares, las bellas hijas del señor capataz de Montes, D. Andrés de Pablo, Guadalupe y Consuelo y otras muchas cuyos nombres nos es imposible publicar porque tendríamos que formar un calendario.

Según manifestaron los que concurren á la misa que por la mañana á las diez celebró el párroco D. Fermín Domínguez, auxiliado por D. Ambrosio Dolado, párroco de Neguillas y D. Casto Garijo, de Matute, éste último á cuyo cargo estaba la oración sagrada, hizo un hermoso panegírico de la Santa, ensalzando sus virtudes y enumerando la multitud de milagros que había practicado, con tal corrección y tan elocuentemente, que entusiasmó al numeroso auditorio.

Documentos para tranquilizar á las almas timoratas en sus dudas, tomadas de varios libros ascéticos, especialmente del espíritu de San Francisco de Sales. Nos lo remite un párroco de la Diócesis, con cuya amistad nos honramos, advirtiéndonos que él es un simple plagiario y no se propone otro objeto que la gloria de Dios y promover la santificación de las almas.

Hoy, pues, damos principio á su publicación por la virtud sublime que constituye la verdadera grandeza en el reino de los cielos, á saber: la

Humildad

«Pocos son los que tienen una idea de esta virtud, porque se suele confundir con la debilidad y abatimiento.

La humildad consiste en atribuir á Dios lo que es de Dios, á saber: todo bien, y en atribuir á nosotros lo que es nuestro, esto es todo mal.

Si el viento de la gracia sopla, me levanto á lo alto; si el viento cesa, vuelvo á caer en tierra hecho un vil barro y pisado de los pasajeros.

Así como Dios sacó todas las cosas del seno de la nada, así del conocimiento de nuestra nada y de nuestra debilidad quiere levantar los fundamentos de nuestro edificio. Por eso decía San Buenaventura: «A fin de que Dios lo sea todo, á mí nada se me da el ser nada».

El verdadero humilde, cayendo en alguna falta, se arrepiente de veras pero no se turba, porque no se maravilla de que la miseria sea misera, la debilidad sea débil, la enfermedad sea enferma; antes por el contrario, da gracias á Dios de que no haya caído en faltas mayores. Santa Catalina de Génova, viendo que había caído en algún defecto, solía decir con tranquilidad: «Hierbas de mi huerto».

Este documento es de tanta importancia, que San Francisco de Sales escribió: «Hemos de soportar nuestras imperfecciones para adquirir la perfección; la humildad crece con este sufrimiento».

Algunos para ser humildes no quieren reconocer en sí mismos ningún bien ni habilidad. Antes al contrario, dice Santo Tomás, el reconocer los dones produce reconocimiento hacia el dador. Los jumentos y mulos muchas veces van cargados de oro y de preciosos aromas que llevan sobre sus espaldas, sin que por eso dejen de ser los brutos animales que son. El mayor número de gracias recibidas no es más que una mayor deuda en quien las recibe.

Naturalmente, más agrada la alabanza que el vituperio. Esto no es malo alguno, porque es una voz de nuestro invencible apetito. Basta sólo referir la alabanza á quien se debe, á saber: á Dios, cuyos dones son alabados en nosotros, y por los cuales nuestros deberes se aumentan para con él.

El alma verdaderamente humilde es la más generosa. Cuanto más desconfiaba de sí misma, tanto más confiaba en Dios, que le da valor, diciendo con San Pablo: «Todo lo puedo en el Señor que me conforta». Por eso demuestra Santo Tomás que la humildad cristiana es principio de la magnanimidad. Quien se retira de las obras saludables, aunque grandes y luminosas, para las cuales le llama Dios, no es humilde, sino pusilánime y desconfiado. La obediencia, pues, es

el medio más seguro para reconocer los llamamientos de Dios.

Cuanto más nos adelantamos en la práctica del bien, tanto más debemos temer la vanidad. Los otros vicios se alimentan de los pecados, la vanidad se alimenta también de las mismas virtudes. El más sublime entre todos los ángeles, Lucifer, por vanidad vino á ser el peor entre los demonios. Un medio poderoso para apartar la vanidad es la sabia reflexión que repetía muy á menudo San Francisco de Sales, diciendo: Los males que yo hago son verdaderamente males y verdaderamente míos; pero el bien que obro no es puramente bueno, ni puramente mío.

El humilde á nadie desprecia, aunque sea gran pecador; el pecador puede convertirse y ser grande en el cielo, y nosotros podemos caer y ser esclavos para siempre en el infierno. Judas fué gran apóstol; Pablo gran perseguidor de la Iglesia; pero ¡qué mudanza tan asombrosa no hicieron!

No se ha de confundir la falsa con la verdadera humildad. La humildad verdadera procura esconder las otras virtudes, y aun más, á sí misma. Quien quiere parecer humilde es el más soberbio.

Es laudable, pues, y tal vez necesario, el manifestar los dones recibidos de Dios y el bien obrado con su gracia, siempre que lo pidan la gloria del Señor y el provecho de las almas. A este fin, San Pablo publicó las revelaciones y sus apostólicas fatigas.

No olvidemos las siguientes sentencias de las Sagradas Escrituras y Santos Padres: La presunción es hija de la locura, la humildad de la sabiduría; aquélla es propia de almas viles, ésta de almas grandes. El hombre orgulloso del siglo es esclavo de sus pasiones; el hombre del Evangelio es señor de ellas. Quien sabe ser humilde, según el Evangelio, es el más sabio entre todos los filósofos, el más generoso de los hombres. Ningún soberbio en el paraíso, ningún humilde en el infierno».

F. C. E.

Noticias.

El día 27 á las 6 de la tarde, procedente de Soria, llegó á esta, acompañada de su hermoso hijo Eduardito, la bella y simpática señora doña Luisa Llorente de Peña, esposa del opulento señor don Eduardo Peña y hermana del notable abogado y digno diputado provincial don Sotero Llorente.

El domingo 30 de Mayo se leyeron las primeras publicatas, del notable procurador de los tribunales, matriculado en Almazán, don Isidoro Santa María, y de la simpática señorita doña Teófila Guinea residente en San Esteban de Gormaz.

En breve se celebrará el matrimonio, de cuyo acto pondremos al corriente á nuestros lectores.

Para el ilustrado médico de Taroda, don Pedro Sancho ha sido pedida la mano de la distinguida señorita doña Felisa Ruiz García hermana del médico de esta villa don Andrés Ruiz. La boda se celebrará dentro de unos meses.

Rogamos á nuestros suscriptores que se hallen en descubierto se sirvan remitirnos el importe de la suscripción, con el fin de no detener, la buena marcha que se sigue en la administración de esta publicación.

Con todo el respeto y consideración que se merece el señor Alcalde de esta villa, hacemos la siguiente pregunta:

¿Es higiénico y saludable el que se laven ropas algo más que sucias y vientres de reses, próximo al punto donde se abastecen los vecinos de las aguas del río Duero, únicas que por desgracia tenemos que ingerir en nuestros estómagos?

Suponemos que no se resentirá la susceptibilidad de su señoría y si así fuese, nos la cotamos.

Entre los pocos forasteros que traían la leche en buenas condiciones para la venta el día 24 que se hizo el reconocimiento, se hallan don Pedro Ranz y don Roberto García, de Viana y Guillermo Gorijo, de Banies.

El día 26, de paso para Villálvaro tuvimos el gusto de saludar á nuestro querido amigo don José Izquierdo, propietario en dicho pueblo y la simpática y bella joven Serapia Navas, que procedente de Madrid viene á pasar una temporada con su numerosa familia y acompañar á su hermana Fausta á la boda que celebrará en breve en dicho Villálvaro, con nuestro querido amigo Vicente Mamolar, de la misma vecindad.

Han regresado de su excursión por las provincias levantinas, don Patricio Hernando, veterinario en el Burgo de Osma y hermano de nuestro director y su amable y simpática esposa doña Melania Alfonso.

La satisfacción de que gozan en su nuevo estado, es innensa y después de darles nuestra bienvenida, quedamos haciendo votos por que sea eterna esa satisfacción de que hoy disfrutan.

En el próximo número abriremos una sección científica de obstetricia, que será de mucho interés para el bello sexo, con el único fin de hacer desaparecer costumbres que existen en los pueblos y que consideramos peligrosas para las madres y para los recién nacidos; dicha sección será dirigida por un practicante.

Procedentes de Soria y después de haber aprobado 5.º y 3.º respectivamente para el grado de bachiller han llegado á pasar las vacaciones con su familia los simpáticos jóvenes, Santiago y Mariano, hijos de los distinguidos médicos de esta localidad, don Santiago Agreda y don Teodoro del Olmo.

Reciban los estudiosos jóvenes nuestra enhorabuena.

A petición de varios labradores de ésta y á instancia de don Juan García Tarancón ha vuelto á instituirse la novena anual que en honor de la Santísima Virgen se venía celebrando en la iglesia de nuestra Señora de Campanario.

El día 28, á consecuencia de un matrimonio que se celebró, en el que el protagonista era viudo, la gente de trueno propinó á los recién casados una cencerrada monumental.

Tales costumbres deben hacerse desaparecer y sobre todo en una villa en la que la cultura es una virtud que adorna á los adnamentinos.

Esperamos que casos análogos no se vuelvan á repetir.

El día 18 de Mayo del corriente subió al cielo el niño Antonio Perdices Martín, á la edad de 13 meses, en Madrid.

Acompañamos en la aflicción que les embarga á sus padres don Bartolomé y doña Antonia.

Se vende, con abundante teja y madera, el solar de la calle de Caballeros, número 10. Razon Santa María, 2, Almazán.

El Angel del joven piadoso.

Libro indispensable para solemnizar la primera comunión.— Contiene: Calendario perpetuo, oraciones diarias, ejercicio para la noche, consejos piadosos, rosario, Santa Misa y Sacramentos, devociones varias, evangelios de las dominicas y principales festividades, y una escogida colección de cantos sagrados con música y delicados versos.— Un tomo en 8.º, magníficamente editado.

Se vende en TIERRA SORIANA al precio de 1,25, 1,75 y 4 pesetas.

Confitería, Cerería y Repostería de MARTIN CASADO

Especialidades en chocolates, tostadas, frutas en conservas, pastas para sopa, café moka, Caracolillo y Puerto Rico.

Especialidad en tartas para bodas y bautizos.

Esta casa tiene á disposición de su numerosa clientela el rico y aromático café MARCA-CAFETO.

UNICA EXPENEDURÍA OFICIAL DE MATERIAS EXPLOSIVAS

16, Plaza Mayor, 16.—ALMAZÁN

EMILIO GONZÁLEZ TORRUBIA

Ha trasladado su establecimiento de Confitería, Cerería, Repostería y Coloniales finos, á la Puerta de la Villa, núm. 2 frente á los Ridruejos, donde encontrará inmenso y variado surtido en grajeas finas, cirios y velas de ra virgen, vinos de mesa y cuantos artículos abrazan los ramos á que ésta su casa se dedica. Cafés tostados del día, tés, tapiocas, canelas, chocolates, etc.

"TIERRA SORIANA," Collado, 9, Soria.

Imprenta, Librería y Encuadernación.

Dotado este establecimiento de maquinaria y materiales abundantísimo y modernos, en él se confeccionan con gran perfección y economía, cuantos trabajos se le encomienden, debiendo tener en cuenta cuantos deseen honrarnos con sus apreciables encargos, que el lema de esta casa es trabajar mucho y con gran economía para nuestros favorecedores.

Impresiones de gran lujo y corrientes.

En el ramo de librería y objetos de escritorio, hay un variadísimo surtido, todo á precios ventajosísimos. A los señores maestros, serviremos cuantos encargos nos hagan, con gran economía; y asimismo á los señores secretarios de Ayuntamientos y Juzgados.

Encuadernaciones sumamente económicas, tanto de lujo como corrientes. A los señores curas párrocos, encuadernaremos los «Boletines eclesiásticos» con gran economía.—En la Administración de este periódico se admiten toda clase de encargos.

¡¡Anunciantes!!

¿Queréis que vuestras industrias y productos sean conocidos?

Pueden enviar vuestro anuncio á la Administración de *La Voz de Almazán*, Portales del Guindo, 1, Almazán.

Probad y quedaréis convencidos.

Ama de llaves

señora de inmejorables informes se ofrece.

En la dirección de este periódico darán razón.

Hospedería de José Zúñiga.

Habitaciones independientes. Luz eléctrica. Servicio de un mozo á las estaciones.

ALMAZÁN

Sastrería.

El dueño de este establecimiento Manuel Torrubbia, ha trasladado su acreditado taller á la calle de Caballeros, esquina á la Plaza Mayor, el que no ha omitido gasto ni sacrificio alguno para ponerlo á la altura de las sastrerías de provincias.

Se sirve con prontitud, esmero y economía. En tanto, espera que, tanto sus antiguos clientes como los que no han visto los nuevos adelantos con que cuenta, no se dejarán seducir con palabras y promesas que se ven incumplidas, ni se fiarán de los que les buscan con palabras alagadoras.

DEPÓSITO DE ABONOS DE

Segundo Zapatero

Lainez, 6.—Almazán

Esta casa, pone á disposición de los labradores los abonos químicos, necesarios para toda clase de tierras.

Polvos para la extinción de la roña, aumento y mejoramiento de las lanas

Marca Cooper

No equivocarse labradores.—6, Lainez, 6.

Ferretería, Ultramarinos y

Taller de Cerrajería

—DE—

Ruperto Sanz Martínez.

Santa María, 3, Almazán.

¡¡OJO, OJO, OJO!!

El Derroche.

Con un 50 por 100 de rebaja, se venden: Pan de primera, harina de primera, afecho, cuartas, morenillo y salvado hoja.

El dueño de este establecimiento se ha provisto de las mejores clases que se fabrican en la provincia y ofrece sus géneros á los que deseen buenas clases y baratas.

¡NO EQUIVOCARSE!

Calle de Palacio, núm. 19

ESQUINA Á LA PLAZA DE SAN VICENTE

Almacén

DE

Legumbres de todas clases

Garbanzos del país y extranjeros muy finos.

Garbanzos andaluces y de tierra de Roa para sembrar, á precios muy baratos, desde 18 á 30 pesetas fanega.

Almazán

Calle de Caballeros, núm. 13

— José Zapatero —

Rayos X.—Electroterapia.—Inhalaciones de ozono,

conforme á los últimos adelantos científicos

DE

ANDRES RUIZ GARCÍA

ALMAZAN

Gran premio de S. M. la Reina Regente Dedicado con especialidad al tratamiento de las enfermedades del pecho, del aparato digestivo, del sistema nervioso, de la matriz y operaciones de Cirujía general.